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Konferenca »Ponovni razmislek o ekonomski geografiji manjših mest: preobrazba in blaginja
v malih in srednje velikih mestih«
Bern, Švica, 13.–15. 9. 2023

Sredi septembra 2023 je bila v švicarskem Bernu znanstvena konferenca z naslovom »Ponovni raz-
mislek o ekonomski geografiji manjših mest: preobrazba in blaginja v malih in srednje velikih mestih«
(angleško Rethinking the Economic Geography of Smaller Urban Places: Transformation and Well-Being
in Small and Medium-Sized Towns). Dogodek sta pod pokroviteljstvom komisije Mednarodne geografske
zveze (IGU) CDES (angleško International Geographical Union Commission on the Dynamics of Economic
Spaces) soorganizirala ZRC SAZU Geografski inštitut Antona Melika in Inštitut za geografijo Univerze
v Bernu. IGU CDES bodisi prek odprtih pozivov za sodelovanje bodisi prek vabljenih govorcev letno
organizira manjše tematske konference. Praviloma mora vsak udeleženec ali udeleženka tudi dejavno
sodelovati pri predstavitvah in razpravah, kar se je pokazalo za dober model znanstvenega srečanja ter
krepitve medosebnih in medinštitutskih povezovanj.

Tema tokratne konference je bila družbenogospodarska preobrazba malih in srednje velikih mest,
ki temelji na bilateralnem projektu »Mesta brez vrednosti? Družbenogospodarska preobrazba indu-
strijskih mest v Švici in Sloveniji« pod vodstvom dr. Davida Boleta na slovenski in dr. Heike Mayer na
švicarski strani. Čeprav se je pozornost malim in srednje velikim mestom v geografiji v zadnjem času
povečala, zlasti v povezavi z njihovo gospodarsko vlogo in funkcijo, še vedno ne vemo veliko o tem,
kako sedanje krize in pretresi vplivajo na njihovo gospodarsko preobrazbo in blaginjo. Le malo je znano,
kako podjetja, skupnosti in lokalni akterji v manjših mestih doživljajo družbenogospodarsko preobrazbo
in kako se v primerjavi z večjimi centri moči odzivajo v kriznih časih. Poleg tega vemo le malo, ali se

Slika: Udeleženci in udeleženke konference v glavni stavbi Univerze v Bernu.
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gospodarski uspeh samodejno odraža v blaginji lokalnih skupnosti in ali se gospodarska rast odraža tudi
v njihovem pozitivnem družbenem, kulturnem in političnem razvoju. Poleg tega primanjkuje teorij in
konceptov, ki bi jih lahko uporabili v kontekstu majhnih mest in ki bi nam pomagali te spremembe razu-
meti.

Prijav za sodelovanje na konferenci je bilo skoraj trikrat več od razpoložljivih mest, kar priča o veli-
kem zanimanju in pomembnosti obravnavanja teh vsebin. Na koncu je bilo v treh dnevih organizirano
16 predstavitev. Predavatelji so bili iz Evrope, Južne in Severne Amerike ter Azije. Izbor predstavitev
je omogočal, da smo bili priča raznovrstnosti raziskovanj, tako iz metodološkega kot teoretskega vidi-
ka. Tako smo denimo spoznali vlogo ljubiteljskih pivovarn pri revitalizaciji malih mest v ZDA, vlogo
neformalnega gospodarstva v vietnamskih malih mestih ali vlogo izobraževalnih ustanov v srednje veli-
kih mestih Brazilije. Zelo zanimiva so bila tudi vabljena predavanja: dr. Carlotta Fioretti je kot nedavna
raziskovalka Skupnega raziskovalnega središča Evropske komisije predstavila vlogo manjših mest v evrop-
skih politikah, dr. Joern Harfst z Univerze v Gradcu je govoril o preobrazbi malih mest v Evropi, dr.
Monika Litscher pa je kot namestnica direktorja Švicarske zveze mest predstavila razvojne izzive in reši-
tve švicarskih malih mest. Zelo zanimiva je bila tudi strokovna ekskurzija v švicarsko dvojezično mesto
Biel/Bienne. Nekoč svetovno središče urarske industrije (na primer Swatch, Rolex, Omega) je danes
tudi središče visokotehnoloških podjetij pa tudi eksperimentiranja na področju ustvarjalnih in kulturnih
dejavnosti.

Slovenski predstavniki na konferenci so bili: dr. Janez Nared, ki je imel predavanje na temo kako-
vosti življenja v slovenskih mestih, dr. Jani Kozina in dr. David Bole, ki sta bila diskutanta vabljenih
predavateljev in predavateljic, ter dr. Maruša Goluža (vsi ZRC SAZU Geografski inštitut Antona Melika).
Vsekakor vsi trije udeleženci in udeleženka toplo priporočamo prisostvovanje tovrstnim manjšim in
vsebinsko bolj osredotočenim konferencam. Te namreč omogočajo hkratno sodelovanje le eni vrsti pre-
davanj, kar ni običaj na večjih konferencah, kjer se ob vzporednih sekcijah navzoči dostikrat porazgubijo.
Poleg tega je več časa za razpravo ter za spletanje novih poznanstev in potencialnih sodelovanj. Naslednje
srečanje IGU CDES bo predvidoma v italijanski L’Aquili, zato vabimo vse potencialne udeležence in
udeleženke, da za informacije spremljajo spletne strani komisije.

David Bole, Jani Kozina

Mednarodni simpozij o zemljepisnih imenih: »Prisotnost manjšinskih in avtohtonih jezikov
v zemljepisnih imenih v mestnem okolju«
Bloemfontein, Južna Afrika, 26.–29. 9. 2023

Sodelavec ZRC SAZU Geografskega inštituta Antona Melika Matjaž Geršič (slika 2) sem se kot
predstavnik Mednarodne kartografske zveze (ICA) v predsedstvu Skupne komisije za imenoslovje
pri Mednarodni kartografski zvezi in Mednarodni geografski zvezi (Joint ICA/IGU Commission on
Toponymy) udeležil 7. mednarodnega simpozija o zemljepisnih imenih. Glavni organizator simpo-
zija je bil Oddelek za južnoafriški znakovni jezik in študije gluhih Univerze Free State (Department
of South African Sign Language and Deaf Studies, University of the Free State; slika 1), soorganiza-
torja pa sta bila že omenjena komisija in Afriško združenje za leksikografijo (African Association for
Lexiography).

Prve tri dni simpozija so bila na dnevnem redu dve delavnici, dve vabljeni predavanji in 19 dru-
gih znanstvenih predavanj. Delavnici sta bili namenjeni prikazom iz prakse. Prvo delavnico z naslovom
»Ustvarjanje dvojezičnega video slovarja v  znakovnem jeziku in angleščini« je predstavil Dirkie
Ebersohn z Nacionalnega inštituta za gluhe v Južni Afriki. Naslov druge delavnice je bil »Obdelava in
upravljanje podatkov o zemljepisnih imenih«. Vodil jo je Pier-Giorgio Zaccheddu, vodja Delovne sku-
pine za upravljanje zemljepisnoimenskih podatkovnih baz pri UNGEGN-u (United Nations Group of
Experts on Geographical Names oziroma Skupini izvedencev Združenih narodov za zemljepisna imena).
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